

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕼 13505805555

2023年8月13日 星期日 癸卯年六月廿七

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22409期 今日4版





8个项目建设正酣,还有2个项目下半年开工

"海事服务产业岛"项目集聚效应正在显现

实于争先 跨越发展

□记者 石艳虹 通讯员 韩锋 夏雪

本报讯 国际海事服务产业园二 期、船员评估中心、国际航运中心 …… 今年以来,小干岛已有8个项目开工 建设,下半年还将开工2个项目。作为 海事服务产业岛,小干岛的项目集聚 效应正在显现。

记者在一体化监管中心项目施 工现场看到,混凝土浇筑施工正在紧 张进行。这是海事服务产业园二期工 程项目之一,预计10月完工。建成后, 海事、海关、边检等单位将入驻,通过 智能化手段,对物品和人员上下船过 程实现集中监管,提高通关效率。

国际海事服务产业园位于小干 岛东南侧的原德兴船厂地块,占地总 面积50多万平方米。园区一期建设工 程于去年6月底完工,通过前期的招 商引资,知名外轮供应企业上海润通 公司已经入园。二期建设工程,除了 新建一体化监管中心,还有2000吨级 码头修复、1万平方米仓库改造等项 目。目前码头修复工程已完工,项目 计划10月完工投用。

在小干岛南侧沿海的船员评估 中心项目施工现场,旋挖机、钻孔灌 注机等多台施工器械忙个不停。该项 目总投资2.15亿元,占地约1万平方 米,今年上半年正式开工,预计2026 年完工,目前桩基工程已完成90%。投 运后的评估中心,包含驾驶轮机、船 舶电子电气等专业共21个评估实验

室,可满足海船船长和高级船员评估 工作,兼顾辖区内考官、评估员等人 员培训和考试需要,同时面向省外船 员开展考试评估。该项目有利于统-船员评估标准,引导社会机构改善设 施设备条件满足船员和企业需要,提 升舟山市海员教育培训的影响力,吸 引优秀航运人才聚集舟山,为国际海 事服务基地建设提供有力支撑。

3年后,小干岛西侧区域将崛起 -座高约150米的"摩天大楼"。这是 正在建设中的国际航运中心项目。该 项目总投资7.4亿元,总用地面积6000 余平方米,目前正进行基坑开挖作 业。该项目预计2026年完工,主要功 能为写字楼和商业配套

落地项目加速建设的同时,项目 招引仍在持续发力。小干岛招商目前 主要而向央企、省属国企和知名民企, 现有多个项目正在积极对接。目前,小 干岛已集聚海事服务企业约200家,较 好实现了海事服务企业集聚。

在小干岛开发建设指挥部二楼 大厅,一张"马上就办、真抓实干" 2023年项目攻坚清单上,每个项目的 重点攻坚任务、责任人、月度任务完 成情况,标注得清清楚楚,并每月一 更新。据小干岛开发建设指挥部副总 指挥长姚品军介绍,为加快推动项目 招引、落地、开工,指挥部完善一周一 小结、半月一研判、一月一例会,重要项 目一事一专班, 楼宇招商一人跟踪一 楼。"目前我们指挥部全体人员鼓足干 劲,全面落实市委市政府提出的'马上 就办、真抓实干'要求,目前各个项目推 进都比较顺利。"姚品军说道。

2022年度全国学雷锋志愿服务 "四个100"

我市2个典型入选

推进精神文明建设

□记者 石艳虹 通讯员 张贤宝

本报讯 近日,由中宣 中央文明办等部门和单 位共同组织开展的2022年度 全国学雷锋志愿服务"四个 100"先进典型宣传推选获奖 名单公布,我市的美之声演 唱团团长曹杏娣和"乘风破 浪 载光'泗'海"— - 关爱嵊 泗偏远海岛留守老人志愿服 务项目,分别获得全国最美 志愿者与全国最佳志愿服务 项目的荣誉。

曹杏娣, 定海美之声演 唱团团长。自2008年"美之 声"组建以来,作为这支志愿 者团队的"掌舵人",她带领 全体团员,15年如一日,坚持

奋战在志愿服务战线的第一 线。"美之声"曾荣获全国三 八红旗集体、浙江省最美志 愿者集体等诸多称号。曹杏 娣本人曾获浙江省最美文化 志愿者、浙江省千名文化员 等荣誉称号。

"乘风破浪 载光'泗'海' 关爱嵊泗偏远海岛留守 老人志愿服务项目,将国网 嵊泗县供电公司现有的"舟 电16"号海缆管理船打造成 一艘独具志愿服务特色的 "海上流动志愿服务之船" 常态化开展海岛理发、物资 配送、文艺演出、居家用电安 全检查维修、慢性病义诊、送 药等服务,提升偏远海岛留 守老人幸福感。项目实施以 来,参与志愿者600余人,累 计服务时长5万小时,受益对 象3000余人。

在朱家尖玩海,激情一浪高过一浪

华东地区首个冲浪主题公园昨开园

□记者 刘浩 通讯员 翁宇 文/摄

本报讯 除了在海边沙滩游玩嬉 戏外,今夏舟山滨海旅游又有了新玩 法。昨天, 华东地区首个冲浪主题公 - 东沙冲浪公园在朱家尖东沙 景区正式开园(见图)。开园现场,海 岸汛游、陆冲滑板挑战赛、DI派对等 "海边嘉年华"活动,让游客们的热情 一浪高过一浪"

据了解,2021年5月,City Surfer "城市浪人"冲浪俱乐部落户东沙, "上海周边也可以冲浪"当即成为长 三角区域年轻人的热搜关键词。为做 好"旅游+体育"文章、精准"圈粉"年轻 群体旅游消费, 东沙冲浪公园顺势而 建。该公园在冲浪俱乐部基础上进行了 空间拓展,目前建有陆冲滑板场、冲浪 集合店、再浪酒吧等配套设施,大大丰 富了滨海景区业态。

近年来,舟旅集团深挖"旅游+体 育"潜力,利用东沙景区资源优势,集 聚海上冲浪、海边滑板、海滩休闲、时 尚生活等"冲浪+"新兴业态,积极打



造"旅游+冲浪"的新品牌,有效破解 景区涉海项目同质化的困局。截至目 前,已在沪杭甬等长三角城市发展冲 浪会员2.6万余人,同步带动民宿、餐 饮等周边业态蓬勃发展

舟旅集团相关人士表示,下一步 东沙冲浪公园将积极谋划引进冲浪、 滑板等活动赛事,加快"旅游+体育

融合发展,培育多元化滨海休闲旅游 新业态、打造海上运动体育消费新场 景,进一步推动舟山旅游产业高质量

4000份大礼包派送给户外工作者

"蓝海红帆·同舟共享"关心关爱新就业群体服务月活动昨启动

"竞舟"APP同步开通"爱心款送给新就业群体"捐赠渠道,"你的微心愿我来圆"活动征集到436个微心愿

口记者 肖秋月/文 姚凯乐/摄

本报讯"藿香正气水、毛巾这些 东西都是我需要的,你们考虑得太周 到了! "昨天上午,在定海芙蓉洲路 新就业群体服务站门口, 外卖小哥 张传锋领到了一份清凉大礼包(见 图)。他告诉记者,去年他也领到过 清凉礼包, 今年礼包新增了藿香正 气水、驱蚊香包和消毒液,让他惊喜

工会、团市委、市妇联等主办,各县区、 功能区相关部门协办的"蓝海红帆•同 舟共享"关心关爱新就业群体服务月系 列活动正式拉开帷幕。派送清凉大礼 包,是服务月系列活动之一

昨天上午,全市约350名志愿者 分头行动,在定海、普陀、岱山、嵊泗、 新城、普朱、高新区等地,沿着20条路 线为在户外工作的外卖小哥、网约车 司机、快递员、环卫工人、建筑工人、 物业员工等派送4000份清凉大礼包。

据了解,从去年起,我市就在全 市范围内开展"蓝海红帆•同舟共享" 关心关爱新就业群体送清凉系列活 动。考虑到新就业群体的实际需求,今 年礼包内增加了藿香正气水、驱蚊香 包、消毒水等物品。今年的活动还吸引 了众多爱心商家和单位参与,其中舟山 益民大药房为活动免费提供了4000份 藿香正气水和消毒液,同时连夜赶工定 制了4000份驱蚊香包,3类物品总价值



约10万元。

本次活动还在"竞舟"APP同步开 通了"爱心款送给新就业群体"捐赠 渠道,邀请广大网友一起参与公益, 共同为"清凉礼包"助力。收到的爱心 款将直接打到市慈善总会账户,专款

专用。此前,面向新就业群体发起的 "你的微心愿我来圆"活动,目前已征 集到436个微心愿,已有社会热心人 十表达了帮助意向,希望有更多爱心 人士参与,帮助新就业群体圆梦

市委组织部两新党建处相关人士

表示,下一步,全市各县(区)、功能区还 将为新就业群体提供丰富多彩的配套 服务,如邀请"小哥"及其家属看电影、 为新就业群体提供急救培训、给"小哥 食堂"授牌等,进一步营造关爱新就业 群体的良好氛围。

山珍海味入胃 非遗古镇入味 东沙古渔镇弄堂节昨开幕 此行。"宁波的游客戎璐和朋

□驻岱山记者 陈瑶 通讯员 黄旖旎

本报讯 大黄鱼、东沙 香干、沙洋晒生……东沙"端 出"拿手好菜,灯笼下、石板 路,与四方乡邻、八方宾客, 推杯换盏、欢聚一堂。昨天, "东沙渔宴 穿越千年"第11 届岱山东沙古渔镇弄堂节暨 非遗大联展活动在东沙举 办,"千人宴"再开席,吸引 到千余名食客来到古镇。

"千人宴"向来是东沙弄 堂节的重头戏。"今年,不少 已经居住在宁波、上海、杭 州的古镇老居民特地赶回 来,在家办了几桌,宴请亲 "东沙镇镇长张鋆告诉 记者,加上居民自办的,当 晚古镇千人宴近200桌的规 居民和游客齐聚的热 闹场面让整个古镇"沸腾" 起来。

"机会很难得,在景区里 和朋友一起享用美食,不虚 友第一次来到岱山,"旁边还 有各地非遗表演,这些我们很 少看到,可以说视觉味觉都满 足了。"在活动现场,不少食 客都赞不绝口。

今年的东沙弄堂节以唐 宫夜宴故事为背景, 围绕千 人渔宴、非遗大舞台、非遗 巡游、古风集市4个板块展 开。金华市级非遗"婺城棕 编"的传承人叶志洪,是第4 次受邀来千人宴做非遗展 览,"我一直比较喜欢海岛 文化,大家聚在一起可以互 相交流非遗技艺。

经过这几年的不断努 力,东沙古镇"千人宴"逐渐 成为了东沙乃至岱山旅游的 ·张名片。张鋆说,为了更 大程度发挥弄堂节推动共同 富裕的作用, 当天镇里还在 周边的海金文创产业园内设 置了一个乡贤共富集市,设 了12个摊位展销县内有特色 的农特产品。

以节为媒 让"岱西葡萄"名头更响

□通讯员 江飞燕

本报讯 葡萄王大赛、 葡萄艺术展、街头音乐会、 纳凉市集……昨天,2023年 岱西葡萄游园节在岱山县岱 西镇长欣路举行。"汶里直好 玩, 岱西葡萄是好吃, 我买了 3箱,准备带回去和朋友们分 享。"来自定海的游客吴迪开 心地说。

活动为平台,通过"微改造,精提升",当晚,岱西镇在长 欣路两边布置了400多米长 的活动场地, 吃喝玩乐应有 尽有,吸引大批游客前来。

我种葡萄21年了。 货两

葡萄施肥、浇水都是有讲究 的,每一年,我们都在用心改 进种植方式,所以越来越好吃 "今年获得葡萄王称号的 徐志君说。

据悉, 今年岱西镇葡萄 总种植面积在435亩,品种近 10个,其中,摇星浦村和火箭 村占总种植面积的70%, 葡 菊产量每亩在1500公斤左 有,总产值超过1500万

"办出有水平, 实效 的特色节庆,进一步打响岱西 特色农产品和文旅品牌,促进 农文旅融合发展,全方位推动 岱西经济多元化大发展,惠民 于百姓。"岱西镇党委委员岑 志斌说。





25℃~31℃ 阴有阵雨或雷雨,雨量中等。偏北 风4-5级阵风6级。

